

Ústav informačních studií a knihovnictví  
Filozofická fakulta  
Univerzita Karlova v Praze

Název práce: Informační podpora medicíny založené na důkazu na Psychiatrické klinice 1. Lékařské fakulty Univerzity Karlovy a Všeobecné fakultní nemocnice v Praze

Typ práce: diplomová

Hodnocení práce: **výborně**

Vedoucí práce: Mgr. Adéla Jarolímková, Ph.D.

Řešitel/-ka práce: Bc. Veronika Váchová

### **Slovní hodnocení práce**

Diplomová práce se zaměřuje na oblast lékařských věd, která je v současnosti deklarována jako medicína založená na důkazech (Evidence Based Medicine - EBM).

Studentka, vzhledem k zastávané funkci informační specialistky na uvedeném pracovišti, využila příležitost blíže zkoumat informační fázi EBM, která je nedílnou součástí celého procesu. Hledala odpověď na otázku, zda principy, na kterých je v současné době v podstatě postavena celá medicína, místní lékaři a lékařky znají, a jakým způsobem je využívají.

Hlavními cíli této diplomové práce bylo zjištění a zhodnocení povědomí o medicíně založené na důkazech a míra využití informačních zdrojů EBM odbornými pracovníky Psychiatrické kliniky 1. LF UK a VFN Praha.

V teoretické části práce studentka představuje vznik, vývoj a informační zdroje EBM včetně základních principů při práci s klinickými důkazy. Dále seznamuje s historií a současným působením pracoviště Psychiatrické kliniky 1. LF UK a VFN Praha, které zvolila pro vlastní výzkum.

V praktické části studentka uskutečnila kvalitativní výzkum formou polostrukturovaných rozhovorů s lékaři a lékařkami Psychiatrické kliniky, prostřednictvím kterých zkoumala informační povědomí o medicíně založené na důkazu a její využití při každodenní pracovní a vědecké činnosti.

Oceňuji odborný přístup, se kterým připravila, vedla a provedla rozhovory s respondenty. Zajistila také dostatečný rozsah zkoumaného vzorku, který zahrnoval různorodost oborového zaměření a dosaženého stupně odbornosti jednotlivých respondentů. Respondenti jsou si vědomi, že využívání informačních zdrojů medicíny založené na důkazech je třeba doplňovat o vlastní medicínské zkušenosti a dbát zároveň na individualitu ošetřovaného pacienta.

Výsledky výzkumu jsou cenným zdrojem pro argumentaci potřeby knihovnicko - informační práce, a to zejména s ohledem na redesign informačních služeb. Informační podporu EBM za přispění vhodné edukace může napomáhat zvládat náročnou zdravotnickou profesi při neustále se vyvíjejících moderních principech medicíny a informačních technologií .

Stylistická úroveň a gramatická úroveň práce je na velmi dobré úrovni.

DP splnila požadavky stanovené v zadání práce. Diplomovou práci Bc. Veroniky Váchové proto doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení „výborně“.

### Výsledné hodnocení práce

Bodový zisk za práci	Hodnocení
0-50 bodů	Neprospěl, nedoporučeno k obhajobě
51-60 bodů	Dobře (3)
61-80 bodů	Velmi dobře (2)
81-100 bodů	Výborně (1)

### Hodnotící tabulka

Aspekt kv. práce	Vysvětlení	Možné hodnocení
metodologie a věcné zpracování tématu	<i>hodnotí se zvládnutí obsahové (věcné) stránky práce, splnění zadaného úkolu, využití výzkumných metod apod.</i>	35 bodů ze 40
přínos a novost práce	<i>hodnotí se přínos a novost práce pro informační vědu v ČR</i>	18 bodů z 20
citování, korektnost citování, využití inf. zdrojů	<i>hodnotí se zejména využití odkazů a pramenů v textu, korektnost citování; hodnotí se využití cizojazyčných pramenů; (v případě plagiátů je student vyřazen ze studia bez další obhajoby)</i>	17 bodů z 20
slohové zpracování	<i>hodnotí se čtivost textu, skladba vět, odborný styl vyjadřování, rozsah práce</i>	13 bodů z 15
gramatika textu	<i>hodnotí se gramatická úroveň práce, hrubky, čárky ve větách apod.</i>	5 bodů z 5
<b>CELKEM</b>		<b>88 bodů</b>

V Praze dne 29. 8. 2019

PhDr. Helena Bouzková, Ph.D.

jméno a příjmení zhotovitele posudku